Уведомление о проведении обсуждений по вопросам подготовки и размещения руководств по соблюдению обязательных требований на официальном сайте в сети Интернет Комитета по охране объектов культурного наследия Чукотского автономного округа от 17.11.2020
В соответствии с ч. 11.3 ст. 9 Федерального закона от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля» и в целях реализации программы «Реформа контрольной и надзорной деятельности» Комитет по охране объектов культурного наследия Чукотского автономного округа проводит обсуждения проекта приказа о внесении изменений в Руководство по соблюдению обязательных требований при осуществлении государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охранной объектов культурного наследия расположенных на территории Чукотского автономного округа (приказ от 31.12.2019 № 02-01/091).
Обсуждения проекта приказа проводятся с целью обеспечения «обратной связи» между объектами, в отношении которых осуществляется надзор и контрольно-надзорными органами, а так же обсуждения актуальных вопросов соблюдения обязательных требований.
Для участия в обсуждении приглашаются представители органов местного самоуправления, общественных предпринимательских объединений и физические лица.
Публичное обсуждение состоится 30 ноября 2020  по адресу: г. Анадырь, ул. Беринга дом 5, каб. 138, эл. адрес okn@okn.chukotka-gov.ru, тел. 8(427) 22 6-.6-31-75.
В рамках публичных обсуждений заинтересованные лица могут направить свои вопросы, предложения и замечания на адрес электронной почты  okn@okn.chukotka-gov.ru  или почтой по адресу: ул. Беринга, 5,  г. Анадырь, индекс 689000, в срок до 30 ноября 2020 года.
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