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В 30 ноября 2020 г. завершено формирование руководства по соблюдению обязательных требований при осуществлении государственного надзора за состоянием, содержанием, сохранением, использованием, популяризацией и государственной охранной объектов культурного наследия расположенных на территории Чукотского автономного округa (далее – Руководство).
Уведомление о проведении обсуждения формирования Руководства размещено на официальном сайте Комитета в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в установленные сроки. О проводимом мероприятии, юридические лица и физические лица уведомлены в установленные законодательством сроки.
В итоге сформировано доработанное Руководство обязательных требований, в соответствии с п. 8.2.1 Методических рекомендаций по подготовке и проведению профилактических мероприятий, направленных на предупреждение нарушения обязательных требований. В результате актуализирована информация, содержащая обязательные действующие требования для подконтрольных субъектов, систематизированы практики соблюдения обязательных требований, в части приведения к единообразному пониманию предмета соответствующего вида государственного надзора и массива обязательных требований, подлежащих при проверке Комитетом.
В Руководство по соблюдению требований включена информация о содержании обязательных требований, а также описание действий (бездействия) юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, ведущих к их нарушениям, и рекомендации по их соблюдению. Данные руководство не содержать какие-либо дополнительные обязательные требования.
Руководства по соблюдению обязательных требований утверждены приказом и опубликованы на сайте Комитета. Подконтрольные субъекты могут ознакомится на сайте Комитета с рекомендациями по проведению необходимых организационных, технических мероприятий и иных мероприятий, направленных на внедрение и обеспечение соблюдения обязательных требований (http://xn--87-1lcmd.xn--p1ai/index.php/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost/kontrolno-nadzornaya-deyatelnost-2/93-rukovodstvo-po-soblyudeniyu-obyazatelnykh-trebovanij).
Дополнения руководства по соблюдению обязательных требований подготовлено в соответствии с планом его подготовки и утвержден приказом Комитета.( 23.12.2020 №	02-1/052). 
Обсуждения обязательных требований, как форма взаимодействия с общественностью и подконтрольными субъектами, проводиться Комитетом на регулярной основе.
