УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичного обсуждения правоприменительной практики
Комитет по охране объектов культурного наследия Чукотского автономного округа уведомляет о проведении публичного мероприятия по обсуждению обзора правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Комитета за 2021 год.
Публичные обсуждения проводятся в целях разъяснения хозяйствующим субъектам, осуществляющим деятельность в объектах культурного наследия, типовых и массовых нарушений обязательных требований с возможными мероприятиями по их устранению, 
Обзор правоприменительной практики контрольно-надзорной деятельности Комитета за период с 2021 год опубликован на официальном сайте Комитета в информационной телекоммуникационной сети «Интернет» в разделе Контрольно-надзорная деятельность / Профилактика обязательных требований/ Обзор правоприменительной практики - здесь.
Подача предложений, комментариев и замечаний осуществляется по адресу электронной почты: rybalchenko@okn.chukotka-gov.ru , телефон 8(42722) 6-25-99 (консультант Рыбальченко Ольга Александровна).
В форма обратной связи произвольная. 
[bookmark: _GoBack]Просьба в обращении указывать наименование юридического лица (организации), Ф.И.О. индивидуального предпринимателя, адрес и наименование объекта культурного наследия.
В рамках обозначенной темы обсуждений все заинтересованные лица могут указать в обращении на участие свои вопросы, предложения и комментарии. Обобщенные ответы на вопросы (обращения) и замечания будут даны при проведении публичных обсуждений, а также размещены на официальном сайте Комитета.
Начало приема предложений 29 ноября 2021 срок окончания приема заявок 29 декабря 2021 года.

